



西漳大船的复原工作已经接近尾声

“江南第一船”50年后将重出江湖

11月13日上午,西漳大船复原工作已经接近尾声,整艘大船的外形基本完善,虽然没有达到原船的尺寸,但13米长的规模也已经让人感到震撼。今年7月6日,西漳大船复原工作正式启动,在章桂兴老人的带领下,十多位老船工从零件开始,将一艘13米长的西漳大船还原,预计完工日期将提前近半个月。自此,这只江南名船将重出江湖。

高艺 张园韵



章桂兴老人和他制作的西漳大船模型(右),船工们都在65岁以上了,但都干劲十足(左上、左下) 张园韵 摄

曾经的“江南第一船”

“西漳大船是根据惠山区西漳这个地方命名的,它是一种内河运输船型。”说到西漳大船,76岁的章桂兴老人有说不完的话,“西漳大船在当时可算是最受欢迎的船型了,由于它的自重轻、舱容大、吃水浅、阻力小、航速快,尤其适宜在太湖流域和长江下游航行,是当时江、浙、沪、皖水乡村地区的主力货船。那时候,太湖、长江里满是西漳大船的身影。”

直到上世纪60年代,水泥船逐渐代替了木质船,西漳大船逐渐退出历史舞台。“1970年的时候,西漳大船就已经消失不见了。”章老对西漳大船的消失感到十分惋惜,“现在再去问,很多本地人都不知道西漳这个地方曾经还出过这么有名的船只,实在太可惜了!”

50年后启动大船复原

西漳大船销声匿迹50多年后,今年4月,无锡地铁西漳站区管委会牵头发起了西漳大船复原工作。“复原西漳大船的前期,他们(地铁西漳站区管委会)希望我画一张蓝图,方便船工按图纸复原,可我没读过什么书,也从来没画过蓝图,

画出来大家可能也看不懂。所以,我等比缩小,先做了个1.3米长的西漳大船模型。”章老表示,“模型做出来后,西漳本地老人都觉得我做得很像,就是西漳大船的样子,西漳大船的复原工作才正式开始。”

“大船复原工作靠我一个人肯定不行,于是我找来了曾经在船舶修理厂工作的一群老弟兄。”7月6日西漳大船复原工作正式启动。章老告诉记者,“虽然我已经做好了模型,但还是会存在一些技术上的问题,中间遇到什么问题都需要来问我,所以我不能离开现场。”

百分百复原可不简单

说到复原工作的难点,章老认为主要是在船工、技术以及大船所用的零件上,“我们前前后后共有12个船工一起参与复原,大家以前都是船厂的工人,在当时都是岗位上的佼佼者。虽然如此,但他们年纪基本都在65岁以上,体力肯定不及从前,我也很担心大家的安全,特别是天气炎热的时候,基本都是停工状态。技术方面的问题大家都会来问我,这些其实也不是特别难,最主要的还是大船零件。”

据章老介绍,为了确保西漳大船百分之百还原,此次复原工作

中,无论是造船工艺还是船只的零部件,都要确保与当时无异。在西漳大船复原现场,章老拿起地上的钉子说,“这种铁钉早就已经停产了,市面上根本买不到。我们需求小,一些厂家不肯做,为了订做这些大大小小的钉子,我花了很多心思。很多零部件都停产了,现在还有部分零件在定做呢。”章老表示,“我们船只复原的工艺也都是最原始的方式,就是为了将原汁原味的西漳大船呈现给大家。”

在这四个多月里,12位老人每天6点出门,7点到现场工作,除了炎热的夏季,几乎每天在现场忙碌。“我们原计划今年12月初完成,但大家工作热情太高,看情况估计11月底就能完工下水了。”章老脸上洋溢着激动和喜悦,“到时候大家就能亲眼看到西漳大船了。”

记者了解到,章老一行纯手工打造的西漳大船将出现在公园湖荡里与市民见面。“目前,我们还在规划建设西漳大船非遗文化空间,其中将配套建设江南木船模型陈列室、船模制作活动室、敲排夫表演等,希望这艘西漳大船的出现能作为一个良好的开端,把流传数百年的造船技艺和船文化更好地传承下去。”堰桥街道相关负责人表示。

警犬“兵兵”退役啦! 求领养



警犬兵兵 警方供图

说起警犬很多爱犬人士第一反应就是既聪明又可爱,要是自己家能拥有一只那就太好了!现在机会真的来了,11月13日,现代快报记者从无锡市公安局了解到,该局警犬训练基地的退役血迹搜索犬“兵兵”,面向社会寻求领养。

现代快报记者了解到,兵兵出生日期是2010年9月份,是一只血统纯正的英国史宾格犬,它1岁加入无锡公安,已经“从警”八年了,从小就被警察“爸爸”精心照顾,并且进行过系统性的训练。坐、卧、立、前来、随行,对兵兵来说都是“小菜一碟”!

兵兵的嗅觉极其灵敏,“只要它想找到你,就算你躲在十多种混合的气味中,它也能把你‘嗅’出来!兵兵当年训练的科目是血迹搜索,主要在现场用来搜索血迹和带血物证。兵兵曾经多次参与重大刑事案件侦破,为无锡公安工作立下过汗马功劳。”无锡市公安刑侦支队民警唐靖林介绍,兵兵性格比较兴奋,喜欢玩

具,如果把玩具抛出去它能很快捡回来哦。

哪些爱犬人士能够领养兵兵呢?无锡公安介绍,领养人要愿意为兵兵提供适当的锻炼和陪伴。其次要有足够经济能力,能提供适合兵兵生活的条件。领养后不能转卖,或送给他人。需要领养人常住无锡。有养犬训犬经验者优先。除此之外,市民在领养前还要与无锡市公安局签订社会领养协议,公安机关每年还会对兵兵被领养后的生活,进行不定期回访,对违反领养规定的,将取消领养资格并收回犬只。

“我们和领养人会互相留下联系方式,领养人有什么不明白的到时可以和我们沟通。”唐靖林表示,兵兵的所属权严格来说还是属于警方,如果警犬今后去世,也可以交给警方来处理。

有兴趣的爱犬人士可以登录网址 <https://h5.ebdan.net/ls/N75lyQAr> 报名,报名截止日期11月17日。

朱鲸润

龚燕新民歌演唱会,刮起时尚民族风

11月11日晚,龚燕新民歌演唱会在无锡大剧院音乐厅举行。由无锡市歌舞剧院青年歌唱家龚燕演唱的《茉莉花盛开的地方》《线装女儿心》《花儿为什么这样红》《多情的土地》等经典民歌,加上钱琳、张海庆、徐子尧三位嘉宾的倾情助唱,在锡城刮起了一股时尚民族风。这些经典民歌融入了新的音乐元素,让在场的嘉宾和观众在流金岁月的音符里回

味浓烈的往日情怀。

龚燕是中国音乐家协会会员、中国民族声乐研究会会员、无锡市音协青年音协副主席。她毕业于南京艺术学院,师从著名声乐教育家顾雪珍教授,曾荣获第三届江苏省文华奖,香港国际流行音乐盛典声乐大赛中获原创组金奖,亚洲音乐节国际声乐比赛民族唱法专业组金奖,2017唱响太原全国民歌邀请赛一等奖等。 陈敏 龙雁

椰子汁“撞衫”,法院判“特种兵”赢

蓝白相间迷彩图案作为“特种兵生榨椰子汁”的形象包装在市场上已广为人知。然而,“特种兵”的生产商发现市场上另一家公司生产的椰子汁“椰果世家”与之“撞衫”了,而且就摆在同一个超市里售卖。这让“特种兵”坐不住了,于是起诉至法院。11月13日,无锡新吴法院一审宣判了这起不正当竞争案。法院依法判决海南志得食品有限公司(“椰果世家”椰子汁生产商)立即停止使用与苏萨公司“特种兵生榨椰子汁”商品包装、装潢相近似的商品包装、装潢,并赔偿苏萨公司经济损失及合理开支共计15万元。

2018年苏萨公司经调查发现,在无锡新区某超市同时销售苏萨公司的“特种兵生榨椰子汁”以及

海南志得食品有限公司(以下简称志得公司)“椰果世家生榨椰子汁”。两家公司的瓶贴都是以整体蓝白相间的迷彩图案作为背景,各要素排版布局相同,“生榨”“椰子汁”等醒目文字的排列方式和颜色相同,字形相似,文字上部盾牌图案相似。二者的包装、装潢虽然存在细节处的差异,但主体部分和整体风格极为相似。

现代快报记者了解到,志得公司提供了2016年至2018年注册的“椰果世家”商标注册证,2013年至2019年申请的手榴弹型、军绿色、波浪底、波纹底、手榴弹型等生榨椰子汁外观设计专利证书,2012年至2013年登记的波纹圆底、军绿色、波纹底、军绿色磨砂等椰果世家作品登记证书等以证明其使用

近似包装、装潢的合法性。

苏萨公司也提供了其在2009年12月委托他人设计蓝白相间迷彩图案作为“特种兵生榨椰子汁”商品的包装、装潢,并于2010年投放市场,经过长期大量的广告宣传及推销,使该商品在市场上形成一定的知名度及影响力的一系列证据。

法院经审理认为,志得公司椰子汁的包装、装潢与苏萨椰子汁的包装、装潢构成近似,苏萨公司在先使用蓝白相间迷彩图案包装并在市场上形成一定影响力,具有新颖性和独创性,这个包装装潢已经有着区别商品来源的作用,具有特有性。志得公司擅自使用该包装、装潢,引人误认为是苏萨公司商品或者与苏萨公司存在特定联系,构成不正当竞争。 朱鲸润

双色球今晚开奖,奖池9.51亿

今晚双色球第2019131期开奖,单注可中2000万元。本期号码预测分析:上期和值为84点,小幅上升,本期可关注和值将小幅下滑,区间在80-105之间。上期落号开出2枚,落号连续5期开出,本期关注1尾数1枚落号。上期无连号开出,连号连续6期开出后出现隔断,后期有走热趋势,

本期可重点关注二连号。上期蓝球开出号码16,本期应关注2路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、08、11、14、15、22、23、29、32+11、14。(仅供参考) 高艺

